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midőn évtizedek próbája megrmiT 
tatta, hogy ez a szörnyintózménv 
c.-ak arra való, hogy mihamarabb 
beadja a kulcsot

A magyar nemzeti követelmé­
nyek kérdése sem a 67 es alapoa, 
sem az ezen épülő delegációban 
soha dűlőre nem jut s ép azért — 
delendam censeo: pokol fenekére 
a delegáozióval, meg az egész 67-es 
kiegyezéssel!

Benedek János.

Az idő nem áll meg
— február 25.

Csörömpölnek ismét az üvegtáblák, 
csattognak a patkók Budapest utozáin s 
karddal és riádpalczávul verik ki a rend­
őrök a szooziálisták szivéből a lelkesedés 
és küzdelem mámorát. Azt hivéu, hogy 
száz vagy kétszáz rendőr könnyén keresztül 
gázol mind azokon a diadalokon, a melyet 
tiz esztendői szörnyű, nehéz munka árán 
arattak a szooziálisták. Bármerre nézünk 
Magyarországon, hetük óta hatalmas ké­
szülődését, látjuk a szocziálistáknak, a kik 
vakmerőén, elezáutan vették föl a barczot 
Tisza István gróf ellen. Tudjáx, hogy szer­
vezetük átkapcsolta az egész országot, tud­
ják, hogy erejük ma már nem ingó nédszál, 
hanem friss, sudár, nrős fa, a moly egy- 
egy tomboló vihart könnyen kiáll. Éh ha

A fiók-parlamenti komédia
Debreczen, febr. 25.

A fiók-parlament természetesen 
a delegáczió.

Az a szörnyszülött intézmény, 
melyet idétlenül kínjában hozott 
létre a porosz által kívülről, a ma­
gyar néptörzs által jedig belülről 
szorongatott összmonarchia.

A mikor kiegyeztünk az ural­
kodó családdal, mely elég kegyes 
volt nagylelkűen megbocsátani ne­
künk mindazon bűnöket, a miket 
ellenünk vétett; a mikor megegyez­
tünk az osztrák sógorral, hogy ezen­
túl neki is alkotmánya lesz, mint 
nekünk volt egy évezreden át; s a 
mikor az 'agyaturt eljárású osztrák 
államtudósoknak sikerült a dele­
gáczió intézményének elfogadtatá­
sával lefülelni a kiegyezési nagy 
mü alkotására hivatott államtérfiui 
bölcseséget; s ezzel megteremteni 
t.gy — az, összmonarchia gondola­
tát s tényleges állapotát elvitázha- 
tatlanul kifejező s a világtörténelem­
ben páratlanul álló intéz móuyt.

Ez a fiók-parlament, melynek 
tagjait a magyar és az osztrák or­
szággyűlések csak mint bizottságot 
küldenek ki, nagyobb szuverenitást 
ragadott már eddig is magahoz, 
mint az a dolog termeszeiéből foly­

nék; valóságos birodalmi tanács lett 
belőle, mely végérvényesen rendel­
kezik az összmonarchia néptörzsei­
nek véréről és pénzéről.

Az ez idő szerint Becsben fo­
lyó delegáczionális tárgyalások most 
is csak abban a keretben mozog­
nak, mint rendesen szoktak.

Szabott ára van ott mindennek, 
oda már csak fizetni mennek.

Némi kis élénkségét adott az 
ott folyó komédiásoknak a hadügy­
miniszter magatartása, kinek hadi 
tudományát és hadvezéri képessé­
gét nem ismerjük ugyan, de a mos­
tani delegáczióban megmutatta, hogy 
szónoki versenyre bátran kiállhat 
a legrafináltabb obslrukcziós szó­
nokokkal. A szép dikeziózásoknak 
azonban csak az lett a vége, hogy 
úgy a hadügyminiszter ur beszé- 

• déből, mint az egész delegáczió raa- 
I gatartásából azt a megcsontosodott 

meggyőződést, meríthettük, hogy et­
től az ntézmenytől ugyan jót soha, 
de soha nem várhatunk. Mert ez 
a szörnyszülött, ez a nyomorék 
czentrál-parlament ugyan, inig csak 
mozogni tud benne az életnek leg­
kisebb jelensége is, a magyarnem­
zet kedvező s alkotmányának meg­
felelő dolgot alkotni sohasem fog.

Es még azt akarják, hogy most 
menjünk beeleebbeaz intézménybe,

A kaczér leány.
(Párbeszéd.)

Bányai: Engedőimet Kérek, de nekem 
aezér leány nem tetszik. Nem és v .er-

Bodrogi : Tisztán ízlés dolga! Még 
ig _ nvugodt lelki ismerettel mondhatom 
ross izíós dolga 1 Én éppen elloukezőlag, 
olyan leányt, a ki nem víg, jókedvű, 

soiygó arczu és eleven, mint a mókus, 
61 a ki nem kaczér, ki nem állhatom! 
ms barátooskám. Ugy-e, egy fiatal leány, 
y mondjuk asszonyka, a ki szereti az 
iet a ki szeret mulatni, nevetni és egy 
íit’másokat is bolonditard — az szerinted
r kaczér1.. • .. , _

Bányai: Hohó, nagyon tévedsz ímcs- 
n Az ilyen leányt ón is szeretem. Csak- 
-V fcaczer alatt én egészen más valamit 

A kaczérság a leány vagy asszony 
ízKödéseben, viselkedésében, beszédében, 
val egész föllépésében nyilvánul. Es ha 

leány csak víg, csak jókedvű, meg osu- 
az a mit te az imént nekem elősoroltál, 

arra bizony ón sem fogom rá, hogy 
zérl Ellenben mindjárt megérted, hogy 
értek én kaczér alatt. Képzelj el má­

nak egy 15-19 éves lánykát, szép kis 
sczal, csinos termettel. Vasárnap délután 
ai beleegyezéssel Rózsa nevű barátnőjé- 
m»gy látogatóba. A mint lehalad a lép- 

a, óvatosan körülnéz. Nézi, vájjon a 
mája nem látja-e. Aztán ogy pillant! tn

megáll. Zsebéből izgatottan előkotorász egy 
féltve őrzőit, kapott fátyolt, gyorsan arczára 
illeszti, aztán még gyorsabban, majdnem 
futva tovább megy. De csak a kapuig fut. 
Azontúl már biztonságban érzi magát. A 
fátyol büszkévé teszi. Szoknyáját, — mely 
alig ér a bokájáig, — úgy, ix mint azt a 
nagyoktól látja, sikkesen fölemeli a boldogan, 
szinte kihivóan néz a szembejövők arozába.

Bodrogi: Ez csak feltűnő, de nem 
kaczér!

Bányai: Megengedem. Eddig csak fel­
tűnő » kicsike. De éppen ezért jobban szem- 
ügyre veszik őt. Ekkor történik, hogy egy 
fiatal ember erősebben néz a szemei közé. 
ő boldogan kacsintgat vissza, sőt egyszer- 
kótszer hátra ia főidül. Ennél több nem 
kell a fiatal embernek : követi a leányt. 
Mind közelebb s közelebb ér hozzá. Végre 
mellette van. Erősen fixirozza, sőt egy alkal­
mas pillanatban mézes-mázos szavakat sug­
dos a fülébe:

— Nagysád. . aranyos .. ne fusson 
úgy... s igy tovább.

A kicsike egy ideig tűri, de aztán 
megijed. Igenis megijed. A hólabdából lavina 
lett. Az előbb ártatlan mosolya — úgy véli 
egyszerre — nagy szerencsétlenséget hozott. 
A fiatal ur nyomában, szorosan mellette, 
s Istenem, ha a mama, vagy a papa 
meglátja. Szóval: fél. Lépteit gyorsítja, j 
remeg egész testében. Azután hirtelen be­
fordul egy mellók utczábaésfutásnak ered. . 
Persze az uracs elmaradozik. S 6 — mit

gondolsz — hová fut? Haza? — Oh nem, 
hanem a Rózsa barátnőjéhez, kinek edeseu 
kiszínezve adja eiŐ „kalat djui.“ Lém, ez a 
kaczérság, bar c.-ak az ártatlanabb fajta. 
Sokkal rosszabb az asszony i kaczérság. De 
— apropos, hogy éppen a kaozórsagról be­
szélünk, eszembe jut egy érdekes kis törté­
net, melynek hőse egy igen jó barátun ; 
diszkrécziő mellett megsúgom — Miklós 
barátunk.

Bodrogi: Kérlek mond el, szívesen 
hallgatlak.

Bányai: Helyes, de előbb egy oziga- 
rettre gyújtok. így nil Tavaly télen történt 
a biharmegyeiek bálján. Javában folyt a 
mulatozás, a táncz. A ozigány gyönyörűen 
játszott egy bájos koringét s Miklós bará­
tunk is örömmel forgott, keringőzött egy 
csinos, szőke fürtös IdÜnykával. Eleven, jó­
kedvű volt a kicsike elbájolta a táncmsát, 
a ki — ha mindjárt nem is szeretett belé — 
de élvezettel mulatott az ennivaló terem 
léssel. A táncz, az izzó levegőjű terem pi­
rosra festették arczát. Egyszerre Miklós 
karjába ölté kezét s mondá:

— Sétáljunk egy kissé. Pihenni akarok.
Miklós készséggel tett eleget e kérés­

nek R bókolva, szelíemeskedve sétáltak.
Ekkor egy üres, alig megvi'ágitott 

mellókterem elé értek. Olyan télikért fele 
helyiség lehetett, molyét azonban most mire 
sem használtak. Néhány kávéházi „keni, 
virág volt ott elhelyezve, azonkívül néhány 
pamlag és szók.

i* m.
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t rt.bélyes koronájából egy-egy ágat le ie 
tör a fergeteg, uj nő helyébe.

Most, a mikor erre a szegény országra 
a bajnak anuyi felhője nebezedott, mikor 
annyi csiszolt eszű politikus töri az elmé­
jét azon, hogy mint lehetne a hon hazát a 
nyárspolgári élet csendes útjára vissza te­
relni, különösen kellemetlen lehet az utcza 
üvöltözése s még kellemetlenebb, hogy az 
utoza üvöltésének visszhangot ad az egész 
ország szocziálista szervezete. Mert a szo- 
eziálisták bátor legények. Sándor János 
államtitkárnak, a ki egy letartóztatott, szo­
cziálista kihallgatását végig statisztálta a 
budapesti államrendőrségnól — keményen 
a szaméti! vágta egy bádogos legény

- Igen maguk ellen, ajogfosztók ellen 
harcznlu: k, méltóságos url

És nemcsak a bádogos legény, de a 
legutolsó proletár is megmondja ezt és 
ennél különb dolgokat, mert az urnák 
HX)4 ik esztendejében a szocziálizmus abban 
a jegyben ól, hogy érette hat hónapi bör­
tönt ülni a legnagyobb krisztusi erény.

Széli Kálmán kormányzata alatt, ha 
intelligens fejű emberek beszéltek a szo- 
oziálismusról s ha szóba került, hogy Széli 
nem meri a szooziálistákat üldözni, az volt 
a válasz:

Németországban nyolczvan szocziá­
lista képviselő ül a parlamentben. Az idő 
nem áll meg. A haladás elé gátat nem lehet 
v üni Magyarországon.

És most rövid egy év alatt megfordult 
u világ nálunk. A mi akkor szabad volt, 
az ma bűn, a mit akkor széliében hosszá­
ban terjesztettek a szocziálista újságok, az 
ma mind sajiópör anyag. Hát Széli liberá­
lisabb ember, mint Tisza István ? A rátóti 
bölcs jobban ismeri a nemzetek fejlődései, 
nek örök törvényét, mint Geszt ura, gróf 
Tisza István? Vagy a gróf, mihelyt gróf 
lett, azonnal anarchistának néz minden 
o;yan elemet, a melyik a szabad szellem, 
szó és irás jegyében akar élni és dolgozni 
a törvényes formák lánozaitól lenyűgözött 
társadalomban ?

Mi nem vágynak olyan szocziálisták, 
mint dr. Goldner Adolf és társai, a kikben 
sok szertelenségei, a készültség és tudás

mellett sok felületességet és érőszakot is 
látunk. De azt, a mi az utóbbi napok ese­
ményeit provokálta s a mit még fog provo­
kálni egy-kót nagyobb skandalumot — nem 
helyeseljük. — Gyűlés betiltás, sajtótermék 
elkobzás, egy olyan társadalmi alakulás meg­
akadályozására, mint a szocziálizmus, nem 
helyes, nem jó fegyver. Ez a középkort 
hozza mindig emlékezetbe. A középkortól 
pedig ma, a mikor az egyéni szabadság 
tiszta levegőjét élvezzük, undorodik az is, 
a ki nem szocziálista. Nem ezen a helyen 
Írták le azt először, hogy a szocziálizmus a 
jövő társadalmi formája, a melyet eltiporni 
nem lehet. Véleményünk szerint nem is 
szabad, sőt utat kell egyengetni annak, 
hogy a mai társadalom annak idejében 
nagyobb zökkenés nélkül illeszkedjék be a 
szocziálista társadalom keretébe. Tisza István 
grófnak tehát meg kell találni a módot ez 
ut kijelölésére. Mert a mostani metódusa 
nem vezet másra, mint örökös harcira. És 
be kell vallani, hogy ma már olyan erős, 
olyan szervezett a szocziálisták tábora, hogy 
a velük való szüntelen mérkőzés szétforgá­
csolja a magyar kormányelnök erejét.

Tisza István gróf újabb harezmodora 
ellen a következőkben argumentál a Nép­
szava :

így szól az 1848-iki XVIII. tőr vén y- 
czikk :

Az előző vizsgálat eltöröltetvén örökre 
s a sajtószóbadság visszaállíttatván, ennek 
biztosítékául ideiglenesen rendeltetnek:

1. §. Gondolatait sajtó utján mindenki 
szabadon közölheti és szabadon terjesztheti.

Miért engedi Tisza István, hogy neki, 
a törvény főőiének, a legszebb magyar tör­
vényt olvassák a fejére.

Rádium az orvosi használatban.
— február 26.

Mikor legutóbb rájöttek arra, hogy 
Curie fölfedezése nagy fontosságú az orvos- 
tudományra és különösen bizonyos bőrbe­
tegségeknél igen hatásosnak bizonyult — 
egy bécsi kórházban rögtön kísérletezni is 
kezdtek.

Néhány milligramm rádiumot használ-

Kollemes, enyhe levegőjű termecske 
volt, s a leány ártatlanul, inkább pajkosan 
mondta:

— Menjünk be!
Beleptek. A leány fáradtan a sok tán- 

czoiástól egy bársonypamiagra dűlt, Miklós 
szemben vele egy székre ült s lassan 
legyeit i a leányt.

— Milyen kellemes itt. Ugy-e ? — 
kezdte a leány.

— Kétszeresen, — felelte Miklós — j 
ogyrészt, s főképpen, ön mellett, másrészt...

— Ne bókoljon I — szakította őt félbe 
a leány.

— Az igazat mondtam.
A ieány hátradőlt a pamlagon. Sze­

meit félig behunyta. Szőke haja rendetlenül 
övezte szép arczát. Igéző volt.

A zene egy pajkos tipegőt játszott. 
BahaUat'Zott hozzájuk.

•I k)lyan, de olyan szomjas vagyok — 
szolalt meg a leány — egy kis vízre 
vágyom.

Miklós egészen közel hajolt a lány­
hoz. Erezte arczának melegét. Egy-egy 
hajfürt arczát csiklandozta. Elbájolta őt a 
leány szépsége.

— En is szomjazom — tette lassan 
hezá — de... nem vízre, hanem ...
ásókra.

A leány pajkos lett. Nevetve mondta:
— Nos, itt vagyok — és gyerekesen 

összeosucsoritotta száját.
Miklós m igánkivül volt Vére erősen 

lüktetett; hirtelen vudul átkarolta a leányt 
és forró, hosszú csókot nyomott az aj kár* . ..

Ebben a pillanatban megjelent a kü­
szöbön a leány bátyja. Kereste nővérét:

— Lilil Lili 1 . . .
Meglepődben hőkölt vissza azonban, 

midőn Lilit Miklós karjaiban látta.
A leány föleszmélt. Kiszabadította ma­

gát Miklós karjaiból és — egyszerre nő lett 1 
Átértette a helyzetet és minden gondolata 
az volt, hogy magát tisztázza . . .

Semmivel sem törődve, elváltozott han­
gon kiáltotta bátyjának :

— Nézd ez a nyomorult . . . megcsó­
kolt . . . Alávaló . . . nyomorult 1 . . .

A fiatal ember vérben forgó szemek­
kel hirtelen Miklósra akarta vetni magát. 
De csakhamar meggondolta, hogy jobb lesz 
az ügyet csöndben, feltűnés nélkül elintézni 
s fojtott hangon mondta Miklósnak:

— Gyáva 1
— Névjegyet cseréltek. A leány a 

fivére karján távozott
A párbaj természetesen meg volt.
— Látod, barátom, ilyen a kaczér

leány . . . Herosegh DexaS.

tsk egy pépből és parafinpapirosból készült 
tokocskában s igy nelyeztén eJ a meggyé, 
gyitaudó bőrf düiotre. Lapos ebonit- Vágy 
réztokocskákat is alku máztak, a melyet 
flastrom-papirossal a bőrhöz is lehetett 
erősíteni.

Ez az eljárás azonban tökéletlen volt 
most már egy készüléket használnak, á 
mely lehetővé teszi, hogy a csekély mennyi­
ségű rádium aránylag nagy bőr felületet 
sugározhasson be.

A rádiumot porrá zúzták és lakkal 
egyenletesen kevertek. Ezt a keveréket két 
nagyon vékony kemény gummilemez között 
szét terítették és ezekhez a lemezekhez ké­
nyelmes fogantyút illesztettek.

Olyan az egész, mint valami bélyegző 
s úgy is bánnak vele. A gyógyítandó bőr- 
felülethez aztán gyöngéden rászorítják és 
rarjta tartják. Három négy pereznyi „bé 
lyegzés“-ek után körülbelül csak húsz "óra 
múlva mutatkozik a hatás. A sugárzásunk 
kitett bőrfelület halványvörös szint kap.

Ha négy-öt perozig tart a rásugsr-sás, 
akkor a második, vagy harmadik hét folya­
mán a piheszálak kihullnak, tiz-tizenöt 
pereznyi hatás következtébec két bírom 
hét múlva élénk bőrgyu’ladás támad, hólya­
gosodig áll be, még erősebb sugároztatásra 
a negyedik vagy ötödik héten kisebb-na­
gyobb daganatot fejlődnek, a melyek aztán 
elfekélyesednek.

Természetesen a augároztatásnak meg­
van a maga skálája, a sugarakat épp u^y 
kell bizonyos adagokban alkalmazni, mint 
más orvosságot. Alkalmas ellenőrző óra van 
kapcsolatban a rádium bélyegzővel s ha a 
kellő számú perczek leteltek, azt az óra 
ütéssel jelzi.

Természetesen az egészséges bőrkörnyé­
ket a sugarakkal megvédik és pedig fém­
lemezekkel, a melyek a rádium-sugarakat 
csaknem teljesen abszorbeálják s általában 
meg van annak a módja, hogy a többszöri 
„bélyegzésbe1 minden egyes része a beteg 
bőrfelületnek éppen csak annyi sugárhoz 
jusson, a mennyire szükség van. Az ilyen 
alapos bélyegzővel csak sima bőrfelületen 
lehet operálni, elrejtett, vagy nem sima, vagy 
csavarodott bőrfelülethez, a száj belső üregé­
hez, az orrhoz, a fülhöz, a torokhoz más 
készülék van.

Hajlított nyéllel ellátott gummigötn- 
böosko ez, a mely rádiumlakkal van bevonva 
s ennek a gömböcökének vagy az egész 
felülete, vagy ba az egészre nincsen szűk 
ség, akkor a fölösleges részt fémlemezekkel 
lehet hatástalanná tenni. A rádium hatása 
a betegeknél nem mutatkozik fájdalmasnak

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyetemi hangyerseny. A nagy 

kunság egyik ősi városában rendez a ool- 
lógiumnak derék ifjúsága e hó 28 án az 
egyetem javára hangversenyt, mely e!é úgy 
a turkeveiek, mint a debreczeniek nag: 
várakozással néznek. A hangverseny fő­
próbája tegnap délután volt az ének-terem 
ben Cdky Lajos felügyelő tanár, dékán 
jelenléte mellett, a mikor is a szebbnél- 
szebb darabokat mind végig énekelte ének­
karunk. Egyik hatalmas erőteljességé vei, a 
másik szelíd lágyságával köti le figyelmün­
ket, a gyönyörű sólók, melyekben Hajdú 
László jh. és Kolozsváry Mihály hh. sze­
repelnek, szinte nagy élvezetet nyújtanak A 
„kuruoz-kar“ és az „őseink emléke“ meg 
zongora kíséretével és betétjével együtt 
szinte vissza varázsol bennünket Árpád 
apánk idejébe s a Rákócziak dicső kor­
szakába. Átalában véve ilyen műsorral még 
talán Debreozenben sem igen szerepelt az 
ifjúság, a melyik Turkeve városa közön­
ségének igy akarja meghálálni a szeretet­
teljes fogadtatást.
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Valóban kiemelkedő pontja ezek mellett 
az estélynek Tóth SAndor hh. gyönyörű 
szavalata is, czigányz^ne kísérete mellett, 
általában a szavalatokra is a legkiválóbb 
erők vannak felkérve. Büszkesége lesz e 
hangverseny az egész d ibreozeni kollégium­
nak. Az ifjúság jelvénye nemzetiszii ü kar- 
szalag lesz s ind í ni '/412 órakor fognak 
szombaton délelőtt a kollégiumból, bizonyára 
városunk nagy közönségének jó kívánsága 
mellett. Ez az ifjúság méltó múltjához, nagy 
tradiczióihoz, méltó ahhoz, hogy városunk 
szerető gondja kitérje őket utjokra el, hol 
hirdetik a kollégiumnak s e városnak hírét, 
nevét, dicsőségét, a melynek legszebb koro­
nája majdan a megvalósítandó protestáns 
egyetemünk leszen.

A Hittanssaki önkép 8 Társulat
tegnap, szerdán este tartott rendes g> ütésén 
megjelent a homokkerti ref g ülekezet öt 
tagja, úgymint Sövény! István, Kuruoz La­
jos, Békesí András, Bujdosó András és 
Balogh József, kik a gyülekezet nevében 
köszönetét mondtak a Tár-uiatnak azon 
nemedelkü és szép adományáért, molylyel 
imahazuknak két gyönyörű ezüst serleg< t 
ajándékoztak. A küldöttség nevében előbb 
Sövény! István, majd Békési András szólott, 
hálával emlékezvén meg az adományozás­
ról s meleg szeretettel kívánva á'dást a 
Társulat minden egyes tagjára s különösen 
annak buzgó elnökére Harsány! Pál széniorra, 
ki szives szavakkal válaszolt mindkét be­
szédre, kifejezve azokat az indiió okokat, 
melyek a Társulatot ez adományozásra bír­
ták, szerotelüknek és a gyülekezőihez való 
rágás-Kodásuknak megnyilvánulásaként. — 
A küldöttség aztán végighallgatta a gyűlés 
lefolyását, Barkaszi Károly imádkozását és 
annak bírálatait, Baróthy István érdekes 
felolvasását a prot. népies hírlapirodalomról 
s végül Kónya Gábor alolnOknek a gyűlést 
berekesztő gyönyörű imádságát, — részt vett 
az együttes éneklésben és lelki buzgóságtói 
athatva, hitben megerősödve távozott az 
I ten dicsőségének eraigy megszentelt haj­
lékából.

A debreceenl izr. szent-egy­
let 1904. évi február hó 28-án, vasárnap 
<1 u 3 órakor az izraelita hitközs g is 
kólái tanácstermét)- n tartja évi rendes 
közgyűlését. Tárgysorozat a következő : 1. 
Az 1904. óvi számadások és mérleg meg­
vizsgálására egy 3 tagból álló bizottság 
megválasztása. 2. Az elöljáróság évi je­
lentése és esetleges indítványok, a meny­
nyiben a közgyűlés előtt 3 nappal beje­
lentetnek. 3. A számvizsgáló bizottság je­
lentése s ennek alapján az 1903. évi 
számadások tárgyában határozat hozatala. 
4. Az 1904. évi — válás tmánvilag meg­
állapított — költségvetés tárgyalása. 5. 
Az uj alapszabályok kiegészítése. 6. A 
választások elhalasztása

A guvernant.
- február 25.

édes illata. És ha az örökké mosolygó égről 
alkonyaikor fáradtan bukik le a nap és 
odafónn kigyulnak a szikrázó csillagok, a 
legendák régelmult bősei vonulnak fel és 
illatoznak Prover.eze virágai... Azok a 
esillogó bősok nem gőgösek és nem hen- 
czegők Sőt a legszegényebb emberek álmait 
látogatják legtöbb szeretettel.

— Oh, mennyit álmodhatott felőlük 
langyos tavaszi éjszakákon a guvernant ■. ■ 
a guvernant. .

Azután egyszer búcsút intett a virágos 
mezőknek, a mosolygó kék tengereknek és 
eljött az örök tavasz virányi«iról messze- 
messze keletre. Kömény fejű szittya gyer­
mekeket tanított a legendák bűbájos nyel­
vére. Idegen emberek vették körül és nagy, 
kopár mezők, melyeket néha dermesztő hi­
deg szelek feher palásttal hintettek tele. Az 
egykor viráezó fák olyanok voltak, mint 
egy-egy fehérbe öltöztetett halott meny­
asszony... Oh, hogy borzadok tőlük és 
mennyit álmodozott a távol Provencze nyíló 
virágairól a guvernant... a guvernant...

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Péntek. Egyenlőség (A bérlet.) 
Szombat: Menyecskék. (Bérletszünet 

Blaha Lujza felléptével.
Vasárnap d. u.: Fifin; este: Felhő 

Klári. (Bérletszünet Blaha Lujza felléptével.)
Hétfő: Gymesi vadvirág (Bórletszünet 

Blaha Lujza felléptével.)

Aztán lassan beletörődött sorsába. Óh, 
az emberek mindenbe beletörődnek. A hulló 
könyek rendre elmosták a szülőföld hal- j 
vauyuló emlékeit A franozia legendák vitéz j 
hősei sokszor kisértettek itt ie a távol 
Keleten. De elmúltak az álmok és az át- 1 
ültetett fa megfogamzott. Leveleket is haj- j 
tott, igaz, hogy t-ápadl, halovány leveleket, ! 
melyeken a bénát é-i honvágy férge rágott 
éjszakákon. Virág is nyitott, illatozó, bájos, 
de törékeny, a milyen a virágház beteges 
ágain szokott nyílni. Azért csöndes éjsza- , 
kákon vissza visízaszökött álmaiban az édes 
szülőföld tündérmeséibe a guvernant... a 
guvernant...

Ezt csak én képzeltem, mert mások 
soha sem láttak bájos arozán csak sugárzó 
jókedvet és ragyogó mosolygást. Fekete
szemeiben az öröm rózsái nyíltak. De én 
nem hiszek a női mosolyoknak. Oh a nők 
nagyon hasonlitanak a tavak viz alatt
pompázó virágaihoz. Ha távolról nézzük
őket, bámulatba ejtenek életerős, mosoljgó 
virágaikkal, de ba kiemeljük pálozánkkal a 
tó vizéből, élettelenül esnek össze a virágzó 
ágak. A nők mindig mosolyognak, de ba 
leikükbe hatolunk, soktz r mély bánatot
találunk a mosoly leple alatt.

Hat mondom, csak mosolygott, mindig 
mosolygott a guvernant .. .a guvernant...

A míg tegnap délután le nem fakult 
ajkáról a csalfa mosoly. Talán valami lan­
gyos, kábító szellő tévedt ide arról, amerre 
naponta leáldozik a nap, vagy a kihalt 
kopár mezők fölött egyszerre valami rég 
elfelejtett ének dallama rezgeti át, vagy 
talán az ifjú álmok hősei kísértettek erre . .. 
de ki tudna megérteni egy leányt . . . nem 
is tudom miért, nem is sejtem miért . . . 
szivén lőtte magát a guvernant ... a 
guvernant . . .

A tavasa került színre tegnap szép 
számú közönség előtt, az ismert jó előadás­
ban. A közönség a szép zenójü darab 
mulatságos jeleneteit most is nagy tetszés­
sel fogadta.

A Fecskék. Az Eleven ördög, Király­
fogás etb. nagy operettek zseniális szerzőjé­
nek legújabb operettje, a Fecskék, moly a 
fővárosban nagy siker mellett került színre. 
A darabot megszerezte Makó igazgató’ is s 
a Fecskék a jövő hó első napjain kerül 
bemutatóra nálunk. A darabra már is nagy­
ban készül színházunk énekes személyzete.

III. Richard. Shakespeare klasszikus 
tragédiáját III. Ricbardot rövid időn belül 
színre hozza színtársulatunk derék drámai 
személyzete. A czimszerepet Sebestyén Gé: a 
fogja játszani, a ki nagy ambiczióvul készül 
erre a szerepre, melyhez bizonyára művészi 
sikerének egyik legkiválóbbja fog fűződni.

Blaháné vendégszereplései. Blaha
Lujza vendégszereplése iránt igen 
nagy az érdeklődés s a jegyek 
nagy- és javarészét már elkapkod­
ták. így például a vasárnapi elő 
adásra a bérlők helyein kívül 
egyetlen jegyet sem lehet kapni, 
karzaton kivül. Az igazgatóság ez 
utón is figyelmezteti a bérlő kö­
zönséget, hogy bérleti helyeiket 
Blaháné vendégszereplése alatt csak 
az egyes előadások előtt való nap 
délután 5 óráig tartja fenn ; mert 
azután a netalán megmaradt helye­
ket a nagyközönség rendelkezésére 
bocsájtja.

NAPI HÍREK.
Egy dsbreozeni urile my öngyil­

kossági kísérlete.
— február 25

Talán a borongó, legendás Bretagne- 
ban született talán az édes, bűbájos Pro- 
▼oneze ibolyamezőkkel szegett tengerpartján 
a guvernant.. a guvernant...

Oh, más világ van arrafelé, a merre 
naponta leáldozik a nap. Az álmos tenge­
rek felől enyhe, kábító szelek kelnek útra 
ée mámoritó álmokba ringat a rózsabokrok

Oh, a világ kellemetlen, unalmas és 
ostoba. És illata olyan, mint a proven özei 
hervadó ibolyamezőé ... A háláiról pedig 
nem sokat tudunk, de mi, a kik szomorúan 
itt bolyongunk a kietlen földi téreken, sejt­
jük, hogy nem lehet rosszabb az életnél. 
Lomha, nehéz ködök feküsznek a kopár 
tarlókon Madár se dalol, virág se nyílik 
most nálunk. Talán a másik világon más­
ként vagyon. Az álmos tengerek felől ká­
bító szelek kelnek u'ra, illatoznak az ibolya- 
mezők és a virágzó fák ágain rég elhalt 
csalogányok szellemei énekelnek mámoritó 
dalokat a Bretagne legendáiról... És talán 
azért kelt útra fiatalon, egy fehérbe öltözött 
halott menyasszony: a guvernant ... a 
szép, kis guvernant . . .

L E.

A reális gondolkodású emberek meg­
tagadják azt az évezredek óta ósmeretes és 
néha sok mindent előidéző fogalmat, melyet 
egy szóban fejezhetünk ki: szerelem.

Szerintünk az nem létező valami, 
csupán csak a költők, versirók fantáziájá­
nak szüleménye, agyréme. Az élet azonban 
ráozáfol a kételkedőkre és a gyakorta elő­
forduló események, melyeknél főszerepet a 
szír játsza, azt látszik igazolni, hogy a 
a szerelem létezik és az nemcsak a poéták 
találmánya.

Ma reggel a Rákóczi-utoza egyik há 
zában előfordult tragédia, melynek egy 
fiatal, urileány majdnem áldozatul esett, 
szintén azt bizonyítja, hogy igenis a szere­
lem létezik és pedig oly nagy és hatalmas 
valami, a mely éltet is adhat, de el is 
vehet.

Pártoljuk a hazai kisipart! A legfinomabb és legdivatosabb koztyiik, valamint a logszakszerüb- 
ben készült Sérvkötök, Haskötők stb. a legjutányosab« árakon

kaphatók és megrendelhetők

külföldön tanulmányozott koz 
tyüs- és kötszerész mesternél Debreczen, Főtér, Bádogos-u. 1. 

(Tisza-paíota.)
Tóth Béla gyógysz. mellett.
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Ennek az uiileánynak, — kínok novét 
családjára való tekintetből elhallgatjuk, — 
tragédiája szoros összefüggésben van a 
szívvel, a tragédiának okozója a mindenható 
szerelem.

Egy 17 éves, ártatlan leány szivével 
szeretett a tragédia hőse. Szive minden 
dobbanása, agyának gondolata egy emberé 
volt, azé a délczeg katonatiszté, ki néha 
csupa szórakozásból egy óv óta ellátogatott 
a leány családjához.

A katonatiszt szive is oly hevesen 
lüktetett e, mint azé az ártatlan kis leányé, 
nem tudjuk, de a következmény azt igazolja, 
hogy a kis leány életét akarta feláldozni 
szerelméért.

A katonatiszt ugyanis pár hót óta 
elmaradozott a háztól. A szerelmes leánynak 
ez fajt éti sok álmatlan éjjele volt emiatt. 
Szenvedett, de úgy látszik, hogy fájdalmát 
nem bírta tovább elviselni.

Ma reggel alig, hogy felkelt, levelet 
irt szüleinek óé pár perez múlva megivott 
egy pohár tejei, melybe előbb egy csomag 
kénes gyufának a fűjét áztatta be.

A gyötrő fájdalmak hangos jajkiáítá- 
sokban törtek elő elkókült ajkairól, ezek a 
kiáltások tették figyelmessé a szülőket, kik 
kétségbeesve győződtek meg szeretett gyer­
mekük tettéről.

A beteg leánykánál csakhamar meg­
jelent kőt orvos, a kik hathatós ellenszere­
it ,t adtak a leánynak.

Az orvosi vélemények szerint, miután 
a méreg a gyorsan alkalmazott ellenszerek 
folytán nőm működhetett nagyon ártalmasán, 
a szerelmes leány felgyógyul.

— A pallagi vasat közigaz­
gatási bejárása. A kér. miniszter 
jövő hó 2-ára tűzte ki a pallagi 
vasút közigazgatási bejárását. Ä 
tiinacs ma Bészler Károly tanács­
nok. ih. főjegyző elnöklésével tar­
tott rendkívüli ülésén a várost ér­
deklő fontos okokból táviratilag 

érte a minisztert a közigazgatási 
bjárás elhalasztására.

A városi museum, A városi mű­
im alapvetője, Löftoviis Arthur meg­

engedte, hogy az általa tett 5000 koronás 
a! ipitvanyból a varos a muzeum ezéljaira 
szükséges állványokat és szekrényeket *ze- 
razzs be. A tanács a kapott felhatalmazás 
alapján meg is tette a szükséges intézkedő- i 
sokét az állványok és szekrények beszer­
zésére.

■X ragályos betegségek bahnur- 
ezoiase Végh Gyula h. rendőrfőkapitány 
beadványt intézett a tanácshoz, melyben 
felhívja a tanácsot, tegyen óvintézkedéseket 
1 szomszédos községekből behurczolkató 
ragályos betegségek ellen. A beadványban j 
a főkapitány elmondja, hogy a szomszédos ; 
községekből az élelmi czikkoket áruló asszo- ■ 
nyok igen könnyen bchurczolhatják a városba j 
a ragályos betegségeket. Ennek meggátlá- 
sára azt javasolja Végh Gyula, hogy a 
tanács a alispán utján hívja fel a községek 
elöljáróságait, hogy az élelmi szerek beho- 
zatuiu csak úgy engedhető meg, ha az illető 
a község elöljáróságától bemutatott u. n. 
egészségügyi lappal igazolja, hogy családjá­
ban nincs ragályos beteg. A főkapitánytól 
mindenesetre elösmerésre méltó dolog, hogy 
a 1 vira lelkén viseli a város egészségügyi 

iszonyait, de mi azt hisszük, hogy a
Iá,
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tanácshoz beadott, fentebb vázolt javaslat
nem vihető keresztül.

— Rákosi Jenő Debreczenbea.
Többször megemlékeztünk arról a IV-nyes 
estélyről, a melyet a József királyi herczeg 
s anatórium egyesület fog Debreczenben 
márc'.iu-i 13 án rendezni. Az estély egyik 
legfő ib érd >ke «sage lesz, hogy a kivaló 
író, a magyar uj ágirói kar kiválósága 
Rákosi Jenő is részt ve.-z az estélyen.

— A* elepi gasd&k gyűlése. Az
elepi dűlő utak rendezése ügyében folyó 
1904. óv febru tv hó 28-án vasarnap d. e. 
11 órakor a városház nagytanácstermében 
tartandó értekezletre megjelenésre az elepi 
birtokosokat felkérem Debreczen, 1904. 
február 24. Rickl Antal.

— Panasz: a szekeresek ellen. A
Bocskay-tereu levő szekeresek ellen nagyon 
sok panasz érkezett a rendőrséghez. És 
tényleg valóságos botrányokat rendeznek 
ezek a fuvarosok. Ha valaki fuvart rendelni 
megy, azt körül veszik s mondhatni minden 
ilyen fuvarreadelés ut m veszekedés támad 
a szekeresek közt. Egyebekben és a gya- j 
lógj áró közlekedést nagyban veszélyeztetik a ' 
felpáiinkázott alakok. A rendőrség szigorú í 
eljárást indított a garázdálkodó szekeresek j 
ellen.

— Koamth-ozobor Kecskeméten. I
A kecskeméti Kossuth-szobor megbízott | 
művészei, Teles Eda szobrász és Tőry Emil ; 
műépítész már leszállították az egy tized i 
nagyságú szobormintát Kecskemétre. A kik ! 
látták, a kecskeméti lapok szerint, azt vall­
ják, hogy az összes meglevő Kossuth-szob- . 
rok közt a kecskeméti tesz a legszebb, leg- 
hübb es legmüvasziob alkotás.

i
— A*. obstrukozió ellen. A

jog- és pénzügyi bizottság tegnapi 1 
ülésén politikai véleményt is nyil- j 
vánitott s javasolja határozatában, j 
hogy az obstrukciió megszüntetése : 
tárgyában feliratot intéz a képvi- j 
selőházhoz, illetve pártolja Nyílra 1 
vármegye erre vonatkozó határo­
zatát.

— Jégtörő Mátyás. Jégtörő Mátyás 
csakugyan elhozta a telet. Tegnap délután 
óta égj re esik a hó s most már arasznyi 
hólepel lepi a háztetőket. A kik ma reggel 
kitekintettek az ablakon, olyan téli tájképet 
láttak, a milyenben az idén még nem volt 
részünk. Csak az a kár, hogy az enyhe 
hőmérséklet miatt nem lesz tartós s minden 
vonalon megindult az olvadás.

munkaszunet tárgyában uj rendeletét dol­
goztat ki a minisztérium illetékes szakosz­
tálya által s abban az eddig felmerült összes 
okadatolt sérelmeket lehetőleg orvosolni 
fogja. A rendelet tervezetét a miniszter 
véleményadás végett meg fogja küldeni uz 
összes érdekelt testületeknek s igy nem fog 
megismétlődni a legutóbbi rendelet kibo­
csátásakor is észlelt az az eset, hogy a 
minisztérium ily nagyfontosságu ügyben 
érdekeltek meghallgatása nélkül dönt.

— Megölte' a pálinka. A Zola 
által olyan hatalmasan megénekelt ember­
irtó, a pálinka sorra szedi áldozatait — 
Nagy mértekben és feltartózhatlanul. Újab­
ban Zsákán múlott ki tragikus halállal 
egy ember. Komolcsi Józsefnek hívták. 
Mértéktelenül élvezte az alkoholt. Tegnap­
előtt a zsákai korcsmában kurjongatott. 
Estefelé ment haza. Alig ért a háza elé 
felsikoltott :

— Jaj Istenem, meghalok!
A szivéhez kapott s 1 »rogyott a 

földre. Ott vergődött óriási kin >k között 
s egy fél óra múlva meghalt. A zsákai 
körorvos megvizsgálta a holttestet s meg­
állapította, hogy alkoholmérgezós ölte 
meg. Hulláját felbonczolták s ügyészi 
engedélylyel eltemették.

— Vagda kozó huszárok. Ily
czimen megírtuk Burai Sándor veszedel­
mes kalandját két huszárral, akik közül 
az egyik a rokonszenves fiatal embert 
rnegiámadta minden ok nélkül és egyik 
karján veszedelmes sérülést ejtett rajta. 
Burai u közkórházban már jobban vau s 
megtörtént kihallgatása is. Meg lett álla­
pítva, Hogy ópenséggel semmi okot nem 
szolgáltatott a támadásra Burai. A két 
huszár ellen a katonai parancsnokság szi­
gorú eljárást indított.

— A könyvkereskedő üzletköre.
Egy konkrét iparki hágási ügynek eldöntése 
végett a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara legutóbb azt a véleményt adta, hogy 
a könyvkereskedő nincs jogoeitvu étlapok, 
étrendek, szállítási bárczák s hasonló nyom­
tatványokra szóló megrendelések effektuála- 
sára és továbbá, hogy a könyvkereskedő 
ozégónek az ilyen nyomtatványokon nyom­
dai impresszum gyanánt való alkalmazása 
a sajtótörvény szerint elbírálandó kihágás­
nak a tényálladókát állapítja meg.

— A debreoseni ipartestületi be- 
tegaegélyzőpena ar 1904. márezius 6-án, 
va»árn»p d u. 2 órakor tartja az „Iparos 
Otthon“ dísztermében első övi rendes köz­
gyűlését, melyre a közgyűlési kiküldöttek 
ez utón is meghivatnak. Tárgysorozat: 1. 
Az igazgatóság jelentése az 1903. évi mű­
ködéséről. 2. A pénztár 1903. évi zárszám 
adásának beterjesztése; a felügyelő bizottság 
jelentése és határozat a zárszámadások felett. 
3. Határozathozatal a felmentvény meg­
adása tárgyában. 4 Az igazgatóság 8 rendes 
és 8 póttagjának választása. (Választandó 
a mesterek részéről 4 rendes és 2 pú,tag; 
segédek részéről 4 rendes és 6 póttag.) 5. 
Felügyelő-bizottság választása. (Választandó 
a mesterek részéről 3 rendes és 3 póttag, 
a segédek részéről 3 rendes és 3 póttag.) 
6. A választott bíróság kiegészítése. (Vá­
lasztandó a most írek részéről 1 póttag, a 
segédek részéről 3 póttag. 7. Esetleges in­
dítványok.

— üj rendelet a vasárnapi mnn- 
kazztinet tárgyában. Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter a vasárnapi

— Szerelmi dráma. Megemlékeztünk 
tegnap Sárkány Sándor öngyilkosa;' *i kí­
sérletéről s említettük, hogy beszállították 
a közkórházba. A veszedelmes zsenmetsző 
azonban nem nagyon homoiyim fogtu fel a 
dolgot, s a golyót olyan helyen er. sztélé 
a mellkasába, a hol semmi nemesebb ré­
szeket nem sérthetett meg.Pár nap múlva 
már el is hagyhatja a kórházat. Szerelőjét 
a bűnbánó Margitét ma tolonozoltatta el a 
rendőrség Debreczenből.

— Viasza vágyott a szive Nyíri
Lidia nagyon szerelmes lett a debroczeni
levegőbe. Bebarangolta már as egé.-íz orszá­
got, a rendőrség Debreczenből legalább 
20 szór haza tolouczoltatta, de Nyíri Lidia 
kerül-fordul és ismét Debreczenbe terem. 
Most megint vissza tért s folytatta réci fog 
lalkozását, az édes semmittevést, holmi til­
tott szerelmi viszonyokkal fűszerezve. A 
rendőrség megint ki tolon czoltalta a város­
ból. Előbb azonban 30 napot le kell ülnie a 
rendőrségi börtönben.

— Kávésok, vendéglősök tár- 
sasvacsorája. A debreczeni vendéglő-
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yiU, kávások s/akiportársulatának tagjai 
évzáró közír y ülésük alkalmából tegnap 
családias jellegű társas vacsorát tartattak 
Törő Imre vendéglőjében. — A vacsorám 

ersze igen kedélyes hangulat uralkodott.

— Átköltöző iparosok iparigazol­
ványa Milyen érvénye van az íparigazol- 
ványnak, országos-e vagy lakóhelyhez kötött? 
Fontos kérdés az egyik községből a másikba 
most meglehetős gyakran költöző iparosok 
szempontjából. Az ipartÜír.vény értelmében 
az iparigazolvány egy egy iparhatósági terü­
letre, járásra, városra, illetve fővárosi kerü­
letre szól. — Ha tehát az iparos más 
iparhatóság! területhez tartozó községbe 
költözik át, uj iparigazolyányt keil váltania. 
De ha képesítéshez kötött iparosról van 
szó, a képesítést az uj iparhatóságnál nem 
kell igazolni, mert a régi iparigazolvány a 
képesítést is igazolja.

— Pénzhamisító fia. A toron- 
tálmogvei Surján községben a múlt hét 
folyamán hamis 10 filléresek jöttek forga­
lomba. A módosi esendőrsógnek sikerült 
kideríteni, hogy a tizfilléreseket Laisch 
litván '5 éves asztalosinas gyártotta, oly 
módon, hogy 2 farabot vájt ki, ezekbe 
gitret téve egy 10 fillérest szorítva közre, 
elkészítette a pénz negativ alakját s erő­
sen összekötve a formát, egy lyukon át 
ólmot öntött bele. Ilyen nVdon készült 
pénzből 8 darabot hozott forgalomba, me­
lyeket a cs ndőrörs összeszedett s a nagy 
reményekre jogosult ifjút a hatóságnak 
szolgáltatott ki.

— Tömeges embermórgeaée. A
k rassó-szörény megyei Bisztravölgy több 
községében előfordult pálinkamérgezéseknek 
ugylátszik mégis nyomára jönnek. Karánse- 
besről Írják ugyanis, hogy a napokban Putics 
András obrézaai segédjegyző egy pálinkafőző 
üstöt az obrézsai községi biró a esendőrőrs- 
vezető jelenlétében felvágott s a legna­
gyobb megdöbbenéssel konstatálták, hogy 
az üst feneke kettős rézlemezből van 
készítve « a két rézlemez közttti ür nagy- 
mennyiségű ólommal van telítve. Ezen 
uj szerkezetű üstöket Szál «lázár kvránse- 
besi iparos készítette. Ék a lelketlen em­
ber nem elégedett meg azzal, hogy gyárt­
mányát tömegesen adta el, de arra vete­
medett, hogy az emberi egészség és élet 
veszélyeztetésével emelje gyártmánya Arát. 
A, ü-töt ugyanis súly szerint mérve 
ki ón-ont 3 korona 20 fillérért árusította. 
Ennyi t. i. r. réz ára. Az ólomnak kilója 
P' dig 40 fillér. Hogy tehát megnyerje at 
egyet súlyt: minden üstbe több kilogramm 
ólmot t -tt, melyet természetesen úgy fizettek 
míg, minibe az egész rézből való lett volna. 
Annál az üstnél, melyet Putics segédjegyző 
felbontott, a belső rézlemez a használattól 
annyira meg volt kopva, hogy a pálinka 
már az. ólommal érintkezett.

— A ki kertjét szereti, stép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magszükségletét Ma­
utner Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedésében Budap-steu, Rottenbiller-utcza 
33 A ezég idei árjegyzékét, mely 226 
•.Idáira terjed, kívánatra mindenkinek 
ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és meg

lepő konyhakerti és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

— Letzter Józttef fényképészeti, 
festészeti é* fénvkopnagy itasi műterme 
Piac* utexa 44., dr. Ujf&lussy ha*. 
Állandó fényképki állítás a műterem 
kapubejáratim&l levő kirakatokban.

. — Uj női-ruha varróterem. Ösv.
M. Ring Marie és Vejo mai hirdetésére 
felhívjuk, t. olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.
Vasutasok fleetósrendezése.

— A „Dtsbreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

Budapest, február 25. Becsből 
jelentik a félhivatalos „Magyar j 
Távirati Irodának“ : Az érdekelt mi­
niszterek közt a vasutasok fizetés- 
felemelésére vonatkozó tárgyalások 
annyira előrehaladtak, hogy a na­
pokban befejezést fognak nyerni.

Mozgósítás a Balkánra.
Budapest, február 25. Bacsó,nyi Csiose- 

rics Béla vezérkari alezredes a balkáni 
háborúról nyilatkozva. Tudvalevőleg őt je­
lölték ki, hogy az Osztrák magyar monar­
chiát képviselje az orosz főhadi szálláson, 
a most folyó háborúban.

Az alezredest a múlt hóteu Böcsbe 
rendelték, hogy megbízatását vele közöljék. 
t> ét nap múlva érkezett Csicaerics Béla 
vissza s tiszttársait a következő szavakkal 
fogadta:

— Urait, feltétlenül mosgóeitáe
less.

Egy hót múlva, mikor ismét Bécsbe 
rendelték, a mikor Szegedre visszament 
búcsúzni, a következő > ijUeuióst tette:

— Uras, a mikorára én vissza­
térek, Önök útban leesnek Balkán felé.

Ezek a kijelentések azóta szájról- 
szájra járnak s biztosra veszik, hogy a 
a magyar esredek mozgósítása rövid 
idő kérdése.

Kína háborúra késéül.
Tienosln, febr. 25. Az előjelekből 

ítélve, Kína háborúra készül. Innen 6000 
kínai lovas és r ak felé indul. /

Mack tábornok .. '.mg/ f : .m kívül 
levő csapatokhoz elindult, hogy felettük a 
fövezérséget átvegye Az Oroszország és 
Kina közötti konfliktus ilyen útra való tere­
lése nagyon valószínűnek látszik s London­
ban meg vannak győsödve arról, hogy 
Kioa részt vess a háborúban

Orosz-japán háború.
Az orosz-japán háborúra vo­

natkozólag a következő táviratokat 
kaptuk :

Az nj orosz fővezér.
Pétervár, február 25. Kuropat- 

kint az ázsiai hadsereg fővezérévé 
nevezték ki. A fővezérség átvételét 
ahoz a feltételhez kötötte, hogy
egy nagyherozeg se léphesse át 
az Ural-t. A czár a feltételt elfo­
gadta.

Alsxejev jelentése.
Pétervár, február 25. Alex-jev a kö­

vetkező jelentést küldte Miklós ezárhoz: 
Február 24-ón reggel 3/,3 órakor ujnb'i 
támadási kísérletet tettek a japánok n Ret- 
vizán orosz hadihajó ellen, több torpedóna­
száddal s a kikötő bejáratánál »agy robbantó 
szerekkel telt hajókat akartak elsülye xzteoi. 
A Retvizán észrevette idejekorán a támadást 
s heves tüzeléssel igyekezett ezt megaka­
dályozni. A kikötő bejáratánál két japán 
gőzös megsemmisült, az ágynnasz adok 
azonban tovább Is folytatták a tüze­
lést. Napfelkeltekor a kikötőben 4 teljesen 
tönkrement h Jót lehetett látni, 8 hajó 
pedig a nyílt tenger felé igyekezett. 
A legénység közül nóhányan megfusd 
tak, mig többeket az ellenséges naez doK, 
mint foglyokat magukkal vittek. Végig 
kutattam a partot, a kiköt • bejárata 
szabad. Teljesen a Retvizán magatartásá­
nak és tüzelésének tulajdonítom a győzel­
met. Egy japán gőzös meg most is láncok­
ban áll.

Budapesti árutőzsde.
A „Debroczen“ távirati tudósítása 

— Déli zárlat. —
Február 25

Készáru: 5-el magasabb.
Búza áprilisra........................... 9 03—9.04

„ októberre........................... 871—8 72
Rozs áprilisra........................... 710—7.12
Zab .....................................  5-88 -5 90
Tengeri májusra.......................5.62—5.63

Gyilkos vasút.
(Saját tudósítónktól.)

— február 25.
Az Erdélyi Erdőipar Részvénytársaság 

iparvasutja ismét tragikus szerencsétlenség­
nek lett okozója. A részvénytársaság a szál­
lítás megkönnyebbítése végett egy vioziuália 
vasúton transzferálja a fenyő tönköket a 
gőzfüréaz telephez. Ezen iparvusut az épí­
tési törvények ellenére 45-ös emelkedésed 
lett építve a ez a szabály ellenes építkezés 
lelt okozója azon szerencsétlenségnek, mely­
ről hároinszékmegyei tudósítónk a követ­
kezőkben számol be:

Február hó 17-én egy fenyő tönkökkel 
megterhelt társasági vasút indult el a 
romániai havatokról. A kocsikon ón a kis 
mozdonyon a társaság főerdőkeztlője, ennek 
segédje, valamint több munkás volt elhe­
lyezkedve Mikor a vonat a magyar határ­
hoz ért, a kis mozdony hirtelen kisiklott. 
A főerdőkezelő és a segéd kiugrottak a 
kocsiból s nyomban utánuk a többi műn 
kás is. Az ugrás azonban oly Szerencsé - 
lenül történt, hogy az erdőkezelő segédje, 
egy Rozenthal Lipót nevű huszonöt évi s 
fiatal ember azonnal szörnyet halt, mig a 
többi munkás kisebb nagyobb sérülése :l 
menekült meg a veszedelemből. Ez a sze­
rencsétlenség különben nőm az első s mig 
a jelenlegi mizériák fönállanak, való zinüleg 
nem is utolsó. A szerencsétlen véget ért 
fiatal embert tegnap temették el s a gyász- 
szertartáson kartársai és a társaság mua 
kásái testületileg megjelentek. A többi műi - 
kás állapota súlyos, de nem életveszélyed

4
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IRODALOM.
Olvasom levelét . . .
Olvasom levelét... 
Reszket szivem, lelkem 
Olvasni is alig 
Látom örömömben.

Aranyos kis levél, 
Minden sora drága, 
Hullanak, hullanak 
A csókjaim rája.

Tehát gondol reánk, 
Jutunk is eszébe? 
Gondoljon is reám 
Lelkem üdvössége...

A'djn meg az Isten 
Kedves levélkéért, 
Ezerszer áldja meg, 
Minden betűjéért.

Márton Irén.

INGATLANOK FORGALMA.
Nagy József és neje Husi Erzsébet 

veszik a debreczeni 7Í)1C. sz. tjkvben fog­
lalt Hortobágy u ti sz házat Németi Ist­
ván és neje Kovács Juliánnától 4ti00kor.

Ifj. Etilöp Ignáez veszi a debreczeni 
3004 sz. tjkvben f glalt Petőfitér 2 sz. 
házat árveré-en 14.500 kor.

Sz tbó Lajos veszi a debreczeni 6 I 58 
sz. tjkvben foglalt 126 négyszögöl homok­
kerti szöllot Zaveczki István éstiejeCsep- 
regi Máriától J40O kor.

H . Mariska György ügyvéd veszi a 
debreczeni 7!)(!1 sz tjkvben foglalt 1129 
négyszögöl tóczosketti szellőt Sugár Gyu­
lától 5000 kor.

A debreczeni Colegium veszi a deb- 
r ezeoi 989 az. tjkvben foglalt Póteriia-u. 
5 sz házat D ibray Mária és Dobray 
Anna Sasai Frigyesnétől 38000 kor.

Aufricht Ferencz és neje Grósz Emilia 
veszik a debreczeni 1947 sz. tjkvben fog­
lalt Vendég-u. 48 sz. házat Enyedi Já 
Dosné Csapó Juliánnától 5500 kor.

REGEN YCSAtlNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi Jóssef.

(3)
A kántor eddig némán szemlélte a 

jelenetet, de figyelemmel kisérte különösen 
a káplár ur vi elkedését s arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy ez a két úri emberi 
állat aligha jött ide a maga jószántából 
es vétlenségből. De miért ? No, ezt azon­
nal megtudjuk.

Jankó helyett tehát ő válaszolt az 
uniformis bamokamak.

Móltóztassanak megbocsátani, nagy­
becsű uraim, a csapiárosnak azt a testi 
f'gyatkozását, hogy az isten akarata foly­
tán és az önök mélyen tisztelt parancsa 
ellenére, siket bátorkodik lenni. Hanem 
én majd helyettesíteni fogom. Méltóztassa-

nak megörvendeztetni nagyrabecsült pa­
rancsaikkal.

A két zsandár összenézett s a maga 
j nyelvén halk hangon kezdett beszélgetni.

— - Ismered ezt az embert ?
— Igen; ez a falubeli kántor.
— Mit keres itt ilyen időben ?
— Talán ő is ide menekült a ziva- 

; tar elől.
— És azt mondja, hogy szolgálni 

akar nekünk.
— Hiszen ebben a kutyahitü időben 

el is kelne egy kis jó bor. Majd belém 
fagyott a lélek. Azután meg ott h temető 
mellett még m jd megbabonáztak. Igaz, 
mit gondolsz a felől, a mit láttunk ?

— Nem tudom, de hátha felvilágo­
sítást kaphatunk ezektől ? Hanem előbb 
lássuk a b rt, azután majd beszélhetünk.

— Hé, csapiár !
Jankó a fülét sem mozditá, a kán­

tor ellenben szolgálatra készen állt az 
uniformis elé.

— Parancsára, nagybecsű uram ! Bor­
ral, vagy valami felvilágosítással szol­
gálhatok ?

— Mind a kettővel, de előbb ide a 
borral !

Ide a borral! — E szavakra Vastag 
János uram elfelejtette, hogy ő most 
siket ; egyezőiben felugrott és a söntésben 
termett. A legjobb borából szolgált a 
zsandár uraknak, a kik nem sokat ittak 
ugyan belőle, hanem azért megd csérték, 
mondván : ha egy kis ezukrot tennének 

I beléje, beillenék eczetsgynak.
— Jobb helyre jobb kell, — düny- 

nyögé a 'sapláros s azzal visszaült lova­
golni a karszékbe.

A zsandár urak azonban hamarosan 
megelégelték a savanyú borkóstolgatást, 
eszükbe jutott a kellemetlen hivatalos kö­
telesség. A káplár ur kezdte meg a kér- 
dezősködést.

— Bácsi, ki lakolsz itt a temetőben ?
E kérdés Vastag János uramhoz volt 

intézve, ő azonban háttal ült a kérdező 
felé, hát nem hallott semmit.

— Na, te máik bácsi, — folytatá a 
zsandár a kántorhoz fordulva, — hát te 
nem lakols* ott a temetőben ?

— Ha parancsaiknak szabad enge- 
gedelmeskednem, méltóztassanak megen­
gedni, hogy bármelyik temetőben heve- 
részhessem a nagyrabecsült sirjok felett.

— Na igen, — de te itt lakod eb­
ben a kálvinista temetőd ?

— Ha raéltóztatuak megengedni, hát ' 
nem lakom ott.

— Hát kit lakod ott ?
A sirásó, — hogy csinálna lakást 

a fajtátoknak, — tette hozzá .csendesen.“
- És egyéb senki se sir ás ott?

Senki, szolgálatukra, uraim.
— Na kántor kaszta, te nekünk 

mondod a nem igaz. A temetőbe valami 
jár, kántor kaszta.

— Tán valami hazajáró lélek, onnan 
— hisz tetszik tudni - Arad felől?

— Én attól nem ijjedsz meg, kántor 1 
kaszta, én mástól szaladtál el a temetőből 
Szeretném tudnál, bácsi, ha én tudnám, 
tudsz te, ki járogatsz éjjel a temetőt?

A kántor elszomor dva »ekintetr 
csaszlaui ezivilizáczió két naturalizálr b* 
nokára. Hej, az a honvéd nem ijedt m? 
a temető árnyékkisérteteitől, az szeuih^ 
ment a halállal és — meghalt De h' 
miért halt meg? Miért van itt ez a 
az emit- r szemében? Csillag ez a ,./U 
világról? Töröljük le; eredj, te, körnt,: 
csillaga oda, a honnan jöttél és m<,nu 
meg ott, hegy...

— Mi járogatsz a temetőbe, 
bácsi? Te tudod, ki sétálsz a temetőbe?

A kántor egész ünnepélyes hosszúsá­
gában felállott, odament az inkvizitoroe 
elébe és mondát

— Telkemre, uraim, én nem sétálok
.. 7". Nfí T°’ nem ma*?a> ha'w'ö ma-'

gába kicsoda?
— Talán a holdvilág a fák között 

ha meg tetszin engedni.
— Na megengedek. De az nem volt 

egy holt világ, az volt egy sznrónyos pus 
kás, tudja ? Azt nem szeretek A "hasamba 
akartad ide lőni a fült m mellett a golyód­
dal, hát mit mondod nekem erre? ‘

— Hát azt, hogy méltóztassék kegye­
sen tudtomra adni: mit is mélróztatnak 
parancsolni jámbor szolgájoknak ?

— Na, kántor kaszta. m-ga nem 
tudsz motyoról. Magának a temetődből a 
kísértet rám lőtted, a mitől szaladtad 
idáig. Hát caga mit csinálná, no?

(Folyt. köv.)

SZÍNIUK.
Ma, csütörtökön, február hó 25-én, bérlet 

123-ik szám „C“ — negyedszer:

Egyenlős ég.
fantázia négy felvonásban.

Holnap, pénteken, február 26-án, bérlet 124-ik 
szám „A“ — ötödször:

Egyenlőség,

NYILTTÉB.

Egy
magyarországi bérlő levele.

Wilhelm Ferenob gyógyimarása, cs fa kit. 
ndvan átállító urnák Neankirchenben. — ADÓ- 
Au«eir a. XT ,,XT . Na sály.

. .an ®eeren<vóm itt e helyen köpsönetemet 
kifejelni azért a c* dás hatásért, mely as Ön kitűnő 
Wilhelm féle an larr.hritibus, aotireamatikn« vór- 
tisstitó teájának 1 aeználata után nyilvánul. Evvel 
a eával egv süttöi asszonyt teljesen meggyógyí­
tottam, habár eet ae as*iunyt már háromnegyed 
v ia a környék legjobb orvosai gyógykezelt kés 

"i Jejn0?dTtai. az életér61- E*rn kúra álul a tea 
oly kedvelt lett it a környéken, hogy Török Jó- 
•aef gyógyszerész, Budapest K rtly utcza 7., bizo­
nyosan nagy mennyiséget ad el a -üttöi gazdáknak. 
1 ív Zi ”Q táramban ia megtZrtéut, hogy ó i ná-
lám alkalmazott fiatal ernher < ly éles i suzfájda
makat érzet, hogy se kezét, se lábát mo. itatni ne n 
tudta, di az n teájától három csomagra elhasz- 
, 6,1 ntA,1i teljesen meggyógyult. Én is haszná­
ul 6 kó szer é ente és megvagyok győ­

ződve, hogy az nekem jót tesz. — Még egyszer a 
ffyultsk leghálásabb köszönetét kifejezve, 

maradok kitűnő ti-zt-lettel
Hohldamf Mihály,

hérlö, Naszályt an, u. p. Tótis, Magyarország.

Kapható Fran* Wilhelm gyógyszerész, 
cs. kir. udvari szállítónál Neunkirchenben,— 
AIsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban, drogueriákban.

1 csomag 2 kor. 1 postacsomag 13 do­
boz 24 kor. bérmentesen Magyarország min­
den állomására.

Raktár Debreczenben : Tóth Béli gyógy­
szertárában. (5_)
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ÁLLAMVASUTAK H VEZÉROGYNOKSEGE
11 "■»...................... - js.... ..... :---*............... ................. .>...... ... ' " "" " '
BUDAPEST, V. KERÜLET, VACZl-KÖRÚT 32. SZÁM,

ajanlja a magyar királyi allamvasurak gépgyárában kés .ült uj szerkezetű
gőzcséplőkészleteteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

fNMVvS H V m« 5 fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, vak­
jaiJbA«sJHIJL UiJUA mint egyéb mezőgazdasági eszközöket.-------------------

Pergetett akácz-méz ;
kilója 60 kr.

Keretes akácz-méz
kilója 80 krajezár.

Tisztelettel Deutsch. I_,«ios,
Piacz-utcza 38.

f Egy h&ztartási mérleg ingyen!
Mesés olcsó árak mellett küldöm 

u (halmozott raktáramból vi­
lághírt] I kiválóságukért általáno­

san kedvelt

mexikói etü .t-ámimat

ti darab mexikói ezüst asztali kés, 
t, „ w „ evővillát,
6 „ „ evőkanalat,

12 " * . kávéskanalat,
, ., 6 „ kiváló dessertkést,

6 „ „ dessertvillát.
1 darab mexikói ezüst levesmeritő-kanil,
1 „ w „ tejmeritő,
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartól,

4fi darab "•“„V" 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkivOl jutalom k é p p e n egy 
ic melleit nontosan miiködő 12 és fél kiló hordkepesseg 1

vagy utánvétellel tóriénik

L

európai raktárból

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII Bexerédy-utosa 3. »*.

ÉÉÉÉÉ®##

A debreczeni

Esresbieli és Iparkamara
közhírré teszi, hogy

H&tvan-utcza 23. sz. háza
egész vagy kettéosztott telekkel
mmm elsn«IÓ»

Értekezhetni lehet a kamara 
hivatali helyiségében, (Piacz-u. 
t)9. sz.), ahol a telekmegosztás 

terve is megtekinthető.

Tisztelettel értesítjük « mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy

Özv. M. Ring Marie és Veje
ezég alatt folyó évi raárczius hó 1-én

-= női-ruha varrótermet =-
nyitunk, hol minden tekintetben kifogástalan kiszolgálással iparkodni 
fogunk : agyrabccsi.U rendelniük legmesszebb rne ő ig nyeit kielégíthetni.

Tisztelettel kérjük, hogy varrótermünket mmél előbb becses 
látogatásukkal megtisztelni méltóztassék.

Márczius hóban készítendő ruhákat már most vállalok.
A varróterem ideiglenes helyisége:

Batty ányl-mtcza 12. hz. földszint.
Kiváló tisztelettel:

ÖZV. M. RING MARIE és VEJE.

KÜHNE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában
= MOSONBAN — 
legjobb anyagból és elismert gondos ki­
vitelben kaphatók: Sick-rendsxerö ácsi- 
ekék, egv és kétvasn ekék, különféle 
szerkezetben, hengerek, szflatólöld és 

rét hordáik dús választókban-

Hírneves tolókorekes rendszerű

Mosoni ZDrill“ sorv-etőf^ápek:-
..................................................... - . -I- ____I-IÍ-—«AI, 1Mindennemű cséplőgépek kézi és járgánybajtásra. Gabona-tisztító és szelelórosták. kon- 

kolv-választók szecskavéfló, repavago es darálógépek kitűnő szerkezetben es kulontele
K ’ nagyságban Olurzsolék kézi es eromubajtasra.

Hollingsworth lógereblyék. i—
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Francsla ekék és
------kapál ó-gépek sxőlómlveléghez =

Bizományi raktál-:

Köröndi Sándor árnál
Debreczen Piacz utcza 28

1
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Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.

Bacher Hudolf Vir. szab. ekegyára
legjobb szerkezetű borsajtó és szőlóznzdit. BlZOIHíMVl ^pfäiStüTSi

Debreczen,
Piacz-ntcza 28-ik szám

Me 1 íchá.c Ferencz
klf. 8 ab. 'vetágép&y.tra.

Elpusztíthatatlan pánczél kormánvu TÉGELY-Ar/Fr ff ifi m/tÁim i •
SORVETŐ GFPPTT ao/JILíéJU EKEIT, hírneves UNICOM Mill

■ VIVV1AV t.M KIT. mr MUo,l8. . , „lid.k6,____- - ______ _____ ______ ________ ~ “ 111 n '»• K«6u»iK07on6egtiH8:
■»elvek minden m^gyártoánynáUó^^elÍS^s ÍOX1B©rÍ ICELpaj ZllCä t,

lti8e8yenletesebb munkát végzik, valamint minden egyéb QaZdaSági 6SZkÖ26Ít. "Előzékeny kiszolgálás !------
Kedvező fizetési leltetelek !■ I , . _ __ tveavezo fizetési eltetelek !

Debreczen. képviselő : ■■ ISI e *- .<«gm >at)w|..

VJ ÜZLETI
2-> ,z a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint helyben PIACZ-UTCZA

z. alattad kistemplommal szemben) egy a mai kornak megíelelő

czipő-, kalap- és férfi-divat üzletet nyitottunk.
Elvünk kizárólag jó anyagból készült áruknak beszerzése amelynek túlnyomó rtwo
gyartma^nv esjazton álhthatjuk, hogy bárki teljes bizalommal fordulhat hozzánk, mivel 
nat, ei mégis — olcsóbban vásárol hat,nálunk- mi..! kó.i.aI a ——,—a leigjobbat és mégis == olcsóbban vásároltatja nS mfot bárhol má u.t ===

---------------
.. Szives pártfogást kér tiszi le tel

GLUCK és GERiÖ, CZIP°-, kalai»- es férfi divat kereskedőit, Debreczen, Piacz-utcza 22. sz.,
' " (a kistemplommal szemben). -

1904. február 25

Apró hirdetések,
Dija 10 neóig 10 fillér, m uden további 
*so 4 fillér, vastagabb betűkkel n om ta­
ils..— /sstotfc hzó 4 hr. 8 fillér --------------

EGY jó családból való leány Írásbeli munkára 
alkalmazást nyer; Írásbeli ajánlatok Montzo 
I lonrik újdonságok áruházába küldendők.

FGY JÓ HÁZBÓL való 15 éves fiú, kovács- 
inasnak felvétetik. Cziui a kiadóban.

NYAVALYATÖRÉS 1 Ki nyavalyatörés, görcs 
és más ideges állapotba szenved, kérjen Íra­
tott, ingyen és bérmentve kapható a szabd, 
hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Feér 25-t . I mároz 5- g leszek

Bndapesten az Aűria-szállóban,
iiogy

műszóm eket
a termá-zet után készit-ck pá- 

niri'M'k számára.

-lVl ü 11 © r ÜF1. _A^d._
>iiüszemész Wlechudenhfll 

taialmany Ili ■féle reform-mei. skü“
viselő: f.ildmuii és Tár a Budap st.

A KÖZGAZDASÁGI BANK
----------------- -- RÉSZVÉNYTÁRSASÁG -----------------—

Xll-ik évi rendes közgyűlését
1904 évi február Ló 28-án. vasárnap d lelőtt 11 órakor tartja men 
Debrrczenben, a kereskedő-tarsulat ha&a dis»termében, m-tyre a t
részvénye ek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy az alapszakul ok ér iméb« 
a közgyü éaen jogaikat csak úgy gyakorol hatját, h részvényeiket a közgyül * ]q“ 

i< galáhb három nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:
1. Az Igazgatósig évi jelentése a lefolyt 1903. évi üzletről.
2. A feliigyelő-bizot súg je en.ése és ennek kapcsán
3. Hstáro/.bthozatal a múlt évi nyeremény feles kására é.- az iga/g ló-ág. -g

erre vonalköz-. indítványára nézve. ‘ ° s
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.

^ 5- Az igazgatóság, felügyelő-bizottság és igazgató-tanács dijai: ak mb,, állapítása

6. Az igazgatóságról sorrend szerint kilépett két tag és az időközbe, elhalt 
egy tag helyé i k 3 évre leendő b,v öltése.

7. A/, igazgató-tanác-ból sorrend szerint kilépett 5 tag és az időközben elhalt 
Bét tag helyem-k 3 évre kendő b-töltése

De reczenben, 1904 február 10 én tarló t ülésünkből. Az igazgatósán. 
JEGYZET. Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

nyolez nappal a közgyűlés előtt, a társulat irodájában a hivatalos órák afott 
megtekinthető.


